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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

  

Директора Департаменту кадрової політики  

Міністерства оборони України, полковника  

Марка АНДРУСЯКА 

 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені Міністерства оборони України та від себе особисто щиро вітаю вас із 

відкриттям I Міжнародної науково-практичної конференції, присвяченої надзвичайно 

актуальній і стратегічно важливій темі – впровадженню кращого досвіду держав-членів НАТО 

у процес оновлення національного законодавства з питань військової служби. 

Сьогодні Україна впевнено рухається шляхом євроатлантичної інтеграції, і важливим 

кроком у цьому напрямі є адаптація системи військової служби, кадрової політики та 

управлінських процесів до стандартів і принципів, що довели свою ефективність у країнах 

Північноатлантичного альянсу. 

Військова служба в умовах сучасних безпекових викликів потребує не лише високої 

професійності, а й гнучкої системи правового регулювання, ефективних механізмів 

управління персоналом, прозорості та соціальної справедливості. Саме тому обговорення 

законодавчих ініціатив і практичного досвіду партнерів є основою для створення сучасної, 

адаптивної та результативної кадрової політики в силах оборони України. 

Висловлюю щиру вдячність усім учасникам конференції – науковцям, практикам, 

представникам державних органів і міжнародним експертам – за активну позицію, 

професійний внесок і готовність до спільного пошуку ефективних рішень. 

Переконаний, що результати вашої роботи сприятимуть зміцненню кадрового 

потенціалу Збройних Сил України, удосконаленню законодавчої бази та наближенню нашої 

держави до стандартів НАТО. 

Бажаю вам плідної дискусії, конструктивних пропозицій, нових ідей і невичерпної 

енергії у служінні справі зміцнення обороноздатності та безпеки України! Слава Україні! 

Героям Слава! 

 

З повагою, 

Директор Департаменту кадрової політики Міністерства оборони України, полковник 

Марк АНДРУСЯК 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 

 

Начальника Військової академії (м. Одеса),  

Героя України, генерал-майора,  

Андрія КОВАЛЬЧУКА 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені колективу академії висловлюю щирі вітання учасникам Першої міжнародної 

науково-практичної конференції “Обґрунтування шляхів впровадження досвіду провідних 

держав-членів НАТО під час нормативно-правових змін у законодавстві України з питань 

військової служби”. 

Ця конференція відбувається у надзвичайно відповідальний для нашої держави час. Уже 

четвертий рік триває повномасштабна війна, що змусила нас переосмислити підходи до 

системи національної безпеки та оборони. Україна щодня демонструє стійкість і водночас 

здійснює практичні кроки до інтеграції в євроатлантичний простір безпеки. Особливого 

значення у цьому процесі набуває вивчення та адаптація кращих практик держав-членів НАТО 

у військовій, правовій та організаційній сферах. 

Інтеграція України до НАТО – це не лише питання зовнішньополітичного курсу чи 

стратегічного партнерства. Це передусім гарантія нашої безпеки, формування сучасних 

стандартів оборонного управління, підвищення спроможностей національного війська та 

створення надійної системи взаємодії з країнами-партнерами. Сьогоднішня наукова дискусія 

сприятиме пошуку концептуальних підходів до вдосконалення нормативно-правової бази, що 

наближатиме Україну до стандартів Альянсу та водночас забезпечуватиме ефективний захист 

держави у надзвичайно складних умовах воєнного часу. 

Висловлюю щиру вдячність співорганізаторам заходу за підтримку та ініціативність. 

Бажаю всім учасникам плідної праці, змістовного обміну думками та результативних наукових 

напрацювань. Переконаний, що підсумки конференції стануть вагомим внеском у зміцнення 

обороноздатності України та її інтеграцію в євроатлантичну систему безпеки. 

 

Слава Україні! 

Героям Слава! 

начальник Військової академії (м. Одеса), Герой України, генерал-майор 

Андрій КОВАЛЬЧУК 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО  

 Заступника голови Всеукраїнської профспілки  

захисників України, спортсменів та працівників  

сфер, генерал-лейтенанта 

Юрія ДУМАНСЬКОГО 

 

Шановні колеги, учасники конференції, дорогі друзі! 

 

Щиро вітаю вас із проведенням I Міжнародної науково-практичної конференції, 

присвяченої актуальним питанням реформування законодавства у сфері військової служби та 

впровадженню передового досвіду держав-членів НАТО. 

Цей захід є надзвичайно важливим для зміцнення кадрового потенціалу сил оборони, 

підвищення ефективності управління та забезпечення соціальних гарантій 

військовослужбовців. Співпраця з партнерами по НАТО відкриває нові можливості для 

інтеграції сучасних стандартів у систему підготовки, служби та соціального захисту 

українських воїнів. 

Сьогодні, коли Україна відстоює свою незалежність і свободу у війні проти агресора, 

особливого значення набувають єдність, професіоналізм і згуртованість військової спільноти. 

Впровадження кращих управлінських практик і досвіду наших союзників є запорукою 

зміцнення обороноздатності держави та підвищення престижу військової служби. 

Висловлюю глибоку повагу всім учасникам конференції – науковцям, практикам, 

представникам силових структур і міжнародним партнерам – за вашу відданість справі 

розвитку Збройних Сил України та служіння Батьківщині. 

Бажаю вам плідної роботи, конструктивних дискусій, нових ідей та рішень, що 

сприятимуть підвищенню професійного рівня військовослужбовців і зміцненню оборонного 

потенціалу України. 

Разом ми будуємо сильну, сучасну та безпечну державу – гідного члена євроатлантичної 

спільноти! Слава Україні!  

 

З повагою, 

Заступник голови Всеукраїнської профспілки захисників України, спортсменів та 

працівників сфер, генерал-лейтенант  

Юрій ДУМАНСЬКИЙ 
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ВІТАЛЬНЕ СЛОВО 

 Начальника Центрального управління  

цивільно-військового співробітництва  

Генерального штабу  

Збройних Сил України, полковника  

Олександра КУТКОВА 

 

Шановні учасники конференції! 

 

Від імені Генерального штабу Збройних Сил України та від колективу 

військовослужбовців Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України щиро вітаю вас із проведенням I Міжнародної 

науково-практичної конференції, присвяченої актуальним питанням впровадження досвіду 

держав-членів НАТО у систему нормативно-правового забезпечення військової служби в 

Україні. 

Ця подія є важливим кроком у напрямі зміцнення співпраці між науковою спільнотою, 

органами військового управління та нашими міжнародними партнерами. Обговорення 

правових і організаційних аспектів адаптації стандартів НАТО сприяє підвищенню 

ефективності системи оборонного менеджменту та розвитку кадрового потенціалу Збройних 

Сил України. 

У сучасних умовах повномасштабної збройної агресії рф проти нашої держави 

особливого значення набуває досвід союзників, які десятиліттями формували ефективні 

системи військового управління, підготовки особового складу та цивільно-військової 

взаємодії. Використання цих напрацювань дозволить Україні посилити власні оборонні 

спроможності, підвищити рівень сумісності з силами НАТО та забезпечити стабільний 

розвиток сектору безпеки і оборони. 

Впевнений, що результати конференції сприятимуть формуванню нових підходів до 

управління військовою службою, посиленню правових основ діяльності Збройних Сил 

України та поглибленню партнерства з державами-членами Альянсу. 

Бажаю всім учасникам плідної роботи, конструктивного обміну досвідом, натхнення та 

нових досягнень у справі зміцнення обороноздатності нашої держави! Разом ми сильні, разом 

ми непереможні! Слава Україні! 

 

Начальник Центрального управління цивільно-військового співробітництва 

Генерального штабу Збройних Сил України, полковник  

Олександр КУТКОВ 
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Кутков Олександр Олександрович, 

Центральне управління цивільно-військового співробітництва  

Генерального штабу Збройних Сил України (м. Київ), полковник 

e-mail: kutkov-2912@ukr.net 

 

РОЗВИТОК ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ ЯК ІНСТРУМЕНТУ ПОСИЛЕННЯ 

ЦИВІЛЬНО-ВІЙСЬКОВОГО СПІВРОБІТНИЦТВА ТА КАДРОВОЇ БЕЗПЕКИ В 

ЗБРОЙНИХ СИЛАХ УКРАЇНИ 

 

Сучасні виклики, що постали перед Україною в умовах тривалої збройної агресії, 

вимагають не лише зміцнення оборонного потенціалу держави, але й переосмислення ролі 

військової освіти як ключового елементу кадрової безпеки та розвитку ефективної системи 

цивільно-військового співробітництва. Збройні Сили України, проходячи етап глибокої 

трансформації відповідно до стандартів НАТО, мають інтегрувати сучасні освітні, 

управлінські та соціальні підходи, що забезпечують підготовку фахівців нового покоління – 

професійних, етичних, здатних до комунікації та взаємодії в багатонаціональному середовищі. 

Військова освіта в Україні поступово переходить від моделі знаннєвої до 

компетентнісної, де пріоритетом стає не лише теоретична підготовка, але й розвиток 

лідерських, аналітичних, комунікативних та міжвідомчих навичок. Зокрема, освітні програми 

у вищих військових навчальних закладах удосконалюються з урахуванням євроатлантичних 

принципів, які визначають офіцера не лише як командира, але й як менеджера оборонної 

сфери, здатного ефективно взаємодіяти з цивільними структурами, місцевими громадами та 

міжнародними партнерами. 

Цивільно-військове співробітництво (далі – CIMIC) відіграє особливо важливу роль у 

сучасній архітектурі національної безпеки. Воно виступає своєрідним містком між збройними 

силами та суспільством, сприяє формуванню довіри до військових інституцій, підвищує рівень 

соціальної стійкості та інформаційної безпеки. Ефективність CIMIC безпосередньо залежить 

від підготовки особового складу, здатного діяти в умовах кризових ситуацій, конфліктів, 

гуманітарних викликів, а також у процесі післявоєнного відновлення територій. Саме тому 

модернізація військової освіти в Україні має включати розвиток навчальних програм, 

орієнтованих на практичну взаємодію з цивільним населенням, місцевими органами влади, 

міжнародними організаціями та партнерами по НАТО (далі – Альянс). 

Питання кадрової безпеки в системі Збройних Сил України тісно повʼязане з якістю 

військової освіти та розвитком інституційного потенціалу цивільно-військового 

співробітництва. Кадрова безпека ‒ це не лише питання чисельності чи комплектування, а 

передусім – професійна відповідність, психологічна стійкість, моральні якості та готовність 

до виконання завдань в умовах підвищеного ризику. Підготовка військовослужбовців, які 

володіють знаннями з питань міжсекторальної взаємодії, комунікацій, кризового управління 

та культурної обізнаності, є запорукою формування надійного кадрового ядра оборонного 

сектору. 

Військові навчальні заклади вже сьогодні впроваджують інноваційні моделі освіти, що 

включають елементи дуального навчання, симуляційні технології, курси за участю цивільних 

експертів, а також навчання офіцерів у міжнародних освітніх програмах НАТО. Важливим 

напрямом є інтеграція стандартів STANAG у систему професійної підготовки, що забезпечує 

взаємосумісність під час спільних операцій та навчань. Водночас особлива увага приділяється 

формуванню лідерів, які вміють діяти у складних соціально-політичних умовах і розуміють 

важливість цивільного компонента у воєнному управлінні. 

Розвиток кадрового потенціалу Збройних Сил України потребує чіткого нормативного 

забезпечення. Зокрема, варто посилити взаємозвʼязок між військовою освітою та політикою 

кадрової безпеки через оновлення професійних стандартів, системи оцінювання 

компетентностей, механізмів добору та просування по службі. Необхідним є створення 

єдиного аналітичного центру, який би координував потреби у підготовці кадрів, визначав 
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стратегічні напрями розвитку освітніх програм, а також забезпечував узгодження між 

підрозділами CIMIC, кадровими структурами та командуваннями видів (родів) військ. 

Важливою складовою кадрової безпеки є також морально-психологічна підготовка та 

розвиток корпоративної культури у Збройних Силах. Військовослужбовець, який усвідомлює 

важливість своєї ролі у взаємодії з суспільством, демонструє високу культуру спілкування, 

здатність до конструктивного діалогу і дотримання етичних стандартів, стає ключовим 

елементом формування позитивного іміджу армії та довіри до неї в українському суспільстві. 

У межах партнерства з НАТО Україна вже отримує вагому підтримку у реформуванні 

системи військової освіти, розробці спільних навчальних програм, тренінгів і методичних 

матеріалів. Особливе значення має обмін досвідом з країнами-членами Альянсу щодо 

підготовки офіцерів до виконання завдань у гібридних середовищах, підвищення ролі 

аналітичного мислення, стратегічних комунікацій та управління персоналом. Цей досвід має 

безпосередньо впроваджуватись у навчальні плани українських військових академій. 

В умовах післявоєнного відновлення саме поєднання військової освіти, кадрової безпеки 

та цивільно-військового співробітництва створить підґрунтя для стійкої моделі оборонного 

розвитку, у центрі якої стоятиме людина – професійний військовий, громадянин і лідер. 

Впровадження комплексного підходу до підготовки персоналу дозволить не лише підвищити 

ефективність Збройних Сил України, але й забезпечити інтеграцію України в європейський 

безпековий простір. 

Таким чином, можемо зробити наступні висновки: 

1. Військова освіта є стратегічним інструментом посилення кадрової безпеки та 

ефективності цивільно-військового співробітництва. 

2. Розвиток освітніх програм має базуватись на компетентнісному підході, відповідності 

стандартам НАТО та інтеграції міжсекторальних знань. 

3. Кадрова безпека Збройних Сил України залежить від якості добору, професійної 

підготовки та морально-етичного виховання особового складу. 

4. Цивільно-військове співробітництво має бути складовою навчального процесу у 

військових закладах як фактор довіри та ефективної взаємодії з суспільством. 

5. Необхідним є створення системного механізму узгодження між військовою освітою, 

кадровими службами та підрозділами CIMIC для забезпечення довгострокової кадрової 

стабільності. 

 


